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N-VA : Nieuw-Vlaamse Alliantie
Ecolo-Groen : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
PS : Parti Socialiste
VB : Vlaams Belang
MR : Mouvement Réformateur
cd&v : Christen-Democratisch en Vlaams
PVDA-PTB : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Open Vld : Open Vlaamse liberalen en democraten
Vooruit : Vooruit
Les Engagés : Les Engagés
DéFI : Démocrate Fédéraliste Indépendant
INDEP-ONAFH : Indépendant - Onafhankelijk
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DOC 55 0000/000
Document de la 55e législature, suivi du numéro de base 
et numéro de suivi

DOC 55 0000/000
Parlementair document van de 55e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

QRVA Questions et Réponses écrites QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag
CRABV Compte Rendu Analytique CRABV Beknopt Verslag

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu 
intégral et, à droite, le compte rendu analytique traduit 
des interventions (avec les annexes)

CRIV
Integraal Verslag, met links het definitieve integraal 
verslag en rechts het vertaalde beknopt verslag van 
de toespraken (met de bijlagen)

PLEN Séance plénière PLEN Plenum
COM Réunion de commission COM Commissievergadering

MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations (papier 
beige)

MOT
Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig 
papier)



33082/003DOC 55

C H A M B R E   5 e   S E S S I O N  D E  L A  55 e   L É G I S L AT U R E 2022 2023 K A M E R • 5 e   Z I T T I N G  VA N  D E  55 e   Z I T T I N G S P E R I O D E

Artikel 1

Deze wet regelt een aangelegenheid als bedoeld in 
artikel 74 van de Grondwet.

Art. 2

In artikel 2 van de wet van 29 april 1999 betreffende 
de organisatie van de elektriciteitsmarkt, laatstelijk 
gewijzigd bij de wet van 16 december 2022, worden de 
volgende wijzigingen aangebracht:

1° de bepaling onder 102°, wordt vervangen als volgt:

“102° “energieopslagfaciliteit”: een installatie voor de 
opslag van elektriciteit, bedoeld in 63°;”;

2° het artikel wordt aangevuld met een bepaling 
onder 120°, luidende:

“120° “grote energieopslagfaciliteit”: elke energieop-
slagfaciliteit die via een aansluitingspunt is aangesloten 
op het transmissienet, op een gesloten industrieel net, 
of op een HVDC-systeem;”;

3° het artikel wordt aangevuld met een bepaling 
onder 121°, luidende:

“121° “aansluitingspunt”: in afwijking van de definitie 
bedoeld in artikel 2, tweede alinea, 15., van de Europese 
netwerkcode RfG, het punt waar een elektriciteitspro-
ductie-eenheid, een energieopslagfaciliteit, een ver-
bruiksinstallatie, een publiek distributienet, een lokaal 
transmissienet, een gesloten industrieel net, een gesloten 
distributienet, of een HVDC-systeem, met inbegrip, in 
voorkomend geval, van hun aansluitingsinstallaties, op 
het transmissienet, op een gesloten industrieel net of 
op een HVDC-systeem zijn aangesloten;”;

4° het artikel wordt aangevuld met een bepaling 
onder 122°, luidende:

“122° “HVDC-systeem”: een systeem zoals bedoeld 
in artikel 2, eerste alinea, 1., van de Europese netwerk-
code HVDC;”.

Art. 3

In artikel 4, van dezelfde wet, laatstelijk gewijzigd 
bij de wet van 23 oktober 2022, worden de volgende 
wijzigingen aangebracht:

Article 1er

La présente loi règle une matière visée à l’article 74 de 
la Constitution.

Art. 2

Dans l’article 2 de la loi du 29 avril 1999 relative à 
l’organisation du marché de l’électricité, modifié en dernier 
lieu par la loi du 16 décembre 2022, les modifications 
suivantes sont apportées:

1° le 102° est remplacé par ce qui suit:

“102° “installation de stockage d’énergie”: une ins-
tallation pour le stockage d’électricité visée au 63°;”;

2° l’article est complété par un 120°, rédigé comme suit:

“120° “grande installation de stockage d’énergie”: toute 
installation de stockage d’énergie reliée au réseau de 
transport, à un réseau fermé industriel ou à un système 
HVDC par un point de raccordement;”;

3° l’article est complété par un 121°, rédigé comme suit:

“121° “point de raccordement”: par dérogation à la 
définition visée à l’article 2, deuxième alinéa, 15., du 
code de réseau européen RfG, le point où une unité 
de production d’électricité, un installation de stockage 
d’énergie, une installation de consommation, un réseau 
public de distribution, un réseau de transport local, un 
réseau fermé industriel, un réseau fermé de distribu-
tion ou un système HVDC, y compris, le cas échéant, 
leurs installations de raccordement, sont raccordés au 
réseau de transport, à un réseau fermé industriel ou à 
un système HVDC;”;

4° l’article est complété par un 122°, rédigé comme suit:

“122° “système HVDC”: un système visé à l’article 2, 
premier alinéa, 1., du code de réseau européen HVDC;”.

Art. 3

Dans l’article 4, de la même loi, modifié en dernier 
lieu par la loi du 23 octobre 2022, les modifications 
suivantes sont apportées:
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1° in paragraaf 1, eerste lid, wordt het woord “grote” 
ingevoegd tussen het woord “nieuwe” en het woord 
“energieopslagfaciliteiten”;

2° in paragraaf 1, derde lid, worden in de bepaling 
onder 2° de woorden “van installaties met een laag 
vermogen, tijdelijke installaties, en noodstroomgroepen 
die in eilandbedrijf kunnen werken” vervangen door de 
woorden “en exploitatie van nieuwe installaties voor 
elektriciteitsproductie met een laag vermogen en nieuwe 
grote energieopslagfaciliteiten met een laag vermogen”;

3° in paragraaf 6, eerste zin, wordt het woord 
“Energieopslagfaciliteiten” vervangen door de woorden 
“Grote energieopslagfaciliteiten”;

4° in paragraaf 6, in de bepaling onder 2°, wordt het 
woord “grote” ingevoegd tussen het woord “nieuw” en 
het woord “energieopslagfaciliteit”.

Art. 4

Onverminderd de wijziging krachtens artikel 3, blijft 
het koninklijk besluit van 29 maart 2022 betreffende 
de toekenning van de individuele vergunningen voor 
de bouw en exploitatie van energieopslagfaciliteiten 
waarvoor een prekwalificatiedossier wordt ingediend in 
het jaar 2022 overeenkomstig artikel 7undecies, § 8, van 
de wet van 29 april 1999 betreffende de organisatie van 
de elektriciteitsmarkt van toepassing op de veiling die 
georganiseerd wordt krachtens het ministerieel besluit 
van 30 maart 2022 houdende instructie aan de netbeheer-
der om de veiling te organiseren vier jaar voor de periode 
van capaciteitslevering startend op 1 november 2026, 
de parameters die nodig zijn voor de organisatie van 
voornoemde veiling, het maximale volume aan capaciteit 
dat kan gecontracteerd worden met alle houders van 
niet bewezen capaciteit, en houdende het minimaal te 
reserveren volume voor de veiling die één jaar voor de 
periode van capaciteitslevering georganiseerd wordt, 
overeenkomstig artikel 7undecies, § 6, eerste lid van 
de wet van 29 april 1999 betreffende de organisatie van 
de elektriciteitsmarkt.

1° au paragraphe 1er, l’alinéa 1er, les mots “y compris 
les” sont remplacés par les mots “ainsi que les nouvelles 
grandes”;

2° au paragraphe 1er, alinéa 3, dans le 2° les mots 
“d’installations de faible puissance, d’installations de 
production temporaire, et groupes de secours permettant 
l’îlotage” sont remplacés par les mots “et l’exploitation 
des nouvelles installations de production d’électricité de 
faible puissance et des nouvelles grandes installations 
de stockage d’énergie de faible puissance”;

3° au paragraphe 6, dans la première phrase, le 
mot “grandes” est inséré entre le mot “Des” et les mots 
“installations de stockage d’énergie”;

4° au paragraphe 6, dans le 2°, le mot “grande” est 
inséré entre les mots “à une nouvelle” et les mots “ins-
tallation de stockage d’énergie,”.

Art. 4

Sans préjudice de la modification en vertu de l’ar-
ticle 3, l’arrêté royal du 29 mars 2022 relatif à l’octroi des 
autorisations individuelles couvrant l’établissement et 
l’exploitation des installations de stockage d’énergie pour 
lesquelles, en 2022, un dossier de préqualification sera 
introduit conformément à l’article 7undecies, § 8, de la loi 
du 29 avril 1999 relative à l’organisation du marché de 
l’électricité continue à s’appliquer à l’enchère organisée 
en vertu de l’arrêté ministériel du 30 mars 2022 portant 
instruction au gestionnaire du réseau pour organiser 
la mise aux enchères quatre ans avant la période de 
fourniture de capacité débutant le 1er novembre 2026, les 
paramètres nécessaires à l’organisation de la mise aux 
enchères précitée, le volume maximal de capacité pouvant 
être contracté avec tous les détenteurs de capacité non 
prouvée, et portant le volume minimal à réserver pour la 
mise aux enchères organisée un an avant la période de 
fourniture de capacité, conformément à l’article 7unde-
cies, § 6, alinéa 1er de la loi du 29 avril 1999 relative à 
l’organisation du marché de l’électricité.
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